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«Если книга «цепляет», поднимает градус интеллекта, показывает новую планку - она удалось, она работает!» 

                                                  Геннадий Сергеев 

                                            философ, физик, издатель

От редакции. Эрнест Кочетов готовит к публикации новую научную монографию «МИРЫ:  осмысление Человека и его бытия в координатах нового мыслительного поля».  Опубликованная 26.08.2014 на viperson.ru структура книги вызвала интерес наших читателей 
. Сегодня мы публикуем фрагменты книги, которые автор любезно предоставил нашей редакции. Данное исследование входит в цикл авторских работ, посвященных  тенденциям в общественной жизни, сдвигам в мироосознании и миропонимании, раскрытию новых сфер научного знания об окружающем нас мире. Сформирована несущая конструкция нового мыслительного поля, стягивающая  в один узел совокупность исследований автора (2000 ‒ 2014), посвященных Мирозданию. Среди них: геоэкономическая парадигма, глобализация и глобалистика, диалог и диалогистика, космологизация и гуманитарная космология, формирование «новых людей» с новым мировоззрением. Информация о работах этого цикла (книгах, статьях) широко представлена в отечественной и зарубежной литературе,  размещена в Интернете для свободного и бесплатного скачивания в научных и образовательных целях. Эти работы нашли отражения также и на  страницах нашего Информационно-аналитического портала Viperson.ru.

ОТ АВТОРА

Когда смыкаются горизонты; 

когда наваливается тысячелетняя тяжесть и Человек на мгновение останавливается; 

когда он видит вокруг себя бесчисленные табу; 

когда на всех направлениях, дорогах и тропинках завалы; 

когда свинцовая мгла проникает в душу и гнездится в ней; 

когда меркнут и исчезают маяки; 

когда бессмыслица жизненной лямки источает душу. 

Тогда поднимаются в душе вопросы невиданного масштаба, и подкатывает к горлу комок и крик души: «Доколе!?», 

тогда неумолимо, призывно Человека посещают образы иных МИРОВ; 

тогда, устремляясь в глубины своего разума, в эти интеллектуальные дали гуманитарного космоса, Человек находит нечто новое, таинственное и загадочное, несущее надежду и радость, прилив сил, необычное, жизнеутверждающее.

Человек примеривается к этим образцам иных МИРОВ, он шаг за шагом переосмысливает всю воздвигнутую толщу своего бытия, прорывает ее, и нет сил, чтобы удержать человека, он уходит (выламывается) из своей оболочки (покидает свой кокон).

Человек обретает новейшие мыслительные способности – способности разбинтованных голов. В его руках новая гигантская мыслительная аура. Он просеивает все, что его окружает: смыслы, ценности, мотивы, системы, модели, институты, события, прошлое и будущее. Ничто не проходят мимо его, здесь все как на ладони, все обнажается, - затаенное, притихшее, скрытое, все становится явным, зримым.

Автор видит этого Человека, это не то гераклитово дитя, которое в мировой песочнице играя, возводит миры-игрушки.  Нет, дитя повзрослело, стало серьезным и замах его под стать тому. 

Искренне Ваш 

                                                              Эрнест Кочетов

ОБРАЩЕНИЕ

к моим интеллектуально неугомонным читателям

Желание автора пообщаться с читателями вполне естественно. И не только потому, что автор желает заманить читателя на свою поляну. Нет, здесь другое - в мире, в котором  «всё знают все» два мыслящих существа хотят поговорить по интересной друг другу проблеме. О ней читатель осведомлен не хуже автора, но думает о ней по-другому, иначе. Вот это-то и есть самое ценное! 

Вот моя книга «МИРЫ». По счету шестнадцать 
. Она в ряду предыдущих книг, с ними дружна, более того, она от них зависима и с ними неразрывна. Все вместе поднимают тему человека и его бытия. Бытия в широком плане: от быта до философских картин, т.е. смыслов.

Среди моих книг есть «заводилы», - задают тон всему ряду. Они выделяются особо: «Геоэкономика», «Глобалистика», «Гуманитарная космология», «Космологизация» 
. В этой четверке от книги к книге идет своего рода подъем планки осмысления выше названой темы.

Но есть еще две книги, - это «Диалог» 
 и  «Геоэкономический (глобальный) толковый словарь» 
. Первая для всех остальных книг – «мать родная». Она их объемлет, она составляет их среду (ауру). Вторая- задает единую лексику (язык).

А теперь поговорим с читателями о самой книге «МИРЫ».

О новой книге  «МИРЫ»,

ее структурных формах («каркас-текстах») и творческой кухне создания  

Для начала я хотел бы познакомить читателей с особенностями создания книги и ее восприятия, приоткрыть ему некоторые моменты моей писательской «кухни», а также высказать несколько соображений относительно самого понятия «книга» как своеобразного феномена.

1. Творческая «кухня»: масштаб структурирования книг

и их новая «многотомность»

Моя многолетняя дружба с известным российским философом и блестящим издателем Геннадием Михайловичем Сергеевым сказалась: я обрел писательскую «кухню». 

Замахнувшись на книгу «МИРЫ», в центре которой проблема «нового мыслительного поля», я намереваюсь через эту «призму» предпринять осмысление всего и вся: человека и его житейской и философской ауры (бытия), общественных укладов, стран, систем, цивилизаций и прочая. Но с чего же начинать такой грандиозный замах как ни с того, чтобы опробовать и хотя бы на каком-либо примере почувствовать как будет работать «новое мыслительное поле»? Это с одной стороны, а с другой - почувствовать вкус к переосмыслению и, для начала, «набить руку» на этом. Раз уж я заговорил о новой  книге, то мне, конечно, заманчиво попробовать более внимательно присмотреться к созданию, чтению и восприятию книг.

И, естественно, я не могу пройти мимо осмысления в этом новом ракурсе самого понятия «книга», ее сути, технологии зарождения и публикации, ее жизни в читательский среде и обратной связи с автором и т.д. Иными словами, делается попытка высветить в новом мыслительном опыте это давно приобретенное человеком грандиозное и удивительное действо -  «зарождение и издание книг». 

Это только одна сторона «захода на книгу». Другая, не менее интересная проблема с ней связанная, заключается в следующим.  В нашем обиходе, да и в научной среде тоже, все более настойчиво звучат сетования на отсутствие времени и сил для чтения «серьезных» книг. Особо в этом плане имеются в виду крупномасштабные научные монографии, схватить сходу суть которых в условиях бешеного темпа современного бытия не только затруднительного, но и требует больших затрат мыслительной энергии. Встает проблема сжатия, аккумулирования, концентрирования смысловых блоков книг, осознание их центрального смыслового ядра и контекстов. И вот здесь-то, как мне представляется, возможен выход из такой ситуации. А именно - вычленение различных структурных форм книги, и придания им публичного статуса. 

До того как придти к этим рассуждениям, я поймал себя на мысли - а стоит ли мне при написании новой книги «МИРЫ» вновь окунаться в ту технологию, которой я скрупулезно придерживался при подготовке и издании моих четырнадцати книг. Искушенный в этом деле читатель поймет, сколько мучений и тревоги обуревает автора, стоящего у пьедестала гигантского замысла любой новой книги. Ведь каждый автор, как правило, начинает именно с этих масштабов реализацию посетившей его идеи. Автор захвачен ею: свежие мысли набегают друг на друга, они вспыхивают, мерцают и, не успев переместиться на бумагу, как правило, исчезают. Все новые и новые сюжеты, повороты темы, образы, краски и т.д. идут бесконечной чередой, сменяя друг друга и не оставляя в душе автора те первые, еле уловимые, ощущения и грани будущий книги. Они быстро уплывают и исчезают почти бесследно, оставляя в голове автора хаос и мучительное желание вспомнить посетившие его видения.

В такой ситуации и сумятице зачастую рождаются книги как бледные образы (слепки) посетивших автора замыслов. После издания книги автор  с трепетом поджидает отклики и рецензии на свой труд. Но ведь читатель судит о книге по тому, что написано в ней «от и до» и редко какой из них точно угадывает замысел автора, проникая сквозь авторские тексты в контексты книг. Отклики вызывают недоумение автора, у него возникает бесконечное желание объясняться с читателями о том, что же он на самом деле имел в виду и хотел высказать в своей книге. 

2. Как «зарядить» читателя на будущую книгу

И вот здесь-то возникает удивительная история, а именно, как привлечь читателя к будущей книге, к ее осмыслению, ощущению затаенного в ней глубинного смысла. Эти смыслы таятся в контекстах различного уровня и те книги, которые наталкивают читателя на эти контексты, живут довольно долго как бы не менялась бытийная ситуация человека и его аура, вызывая все новые и новые грани мироощущения.

В этих целях, как мне представляется, следует посмотреть несколько иными глазами на технологию написания и издания книг. Речь идет о их новых формах,  о поэтапном структурировании книги и формировании на этой основе «специфических томов» книги. Это ни что иное как, во-первых, введение понятия «каркас-текста» (аспект первый) и, во-вторых,  переосмысление такого понятие как «многотомность книг» (аспект второй). 

Структурные формы («каркас-тексты»). Что касается первого аспекта, то здесь я хотел бы оттенить один момент, - познавательную роль подробного структурирования (содержания) книг. Его значимость далеко выходит за рамки технической стороны дела, оно несет свою особую нагрузку. Подробная структура показывает, как может быть «схвачена» проблема через ее структурирование, выстраивание своеобразного каркаса, ибо его логика и узловые акценты (разделы, главы, параграфы) уже позволяют в максимально сжатой, концентрированной форме «представить» ту или иную идею. В нашем случае – это новые феномены: развертывание многогранной широкой панорамы когнитивной сферы человека в условиях космологического осознания мира, прорыв замкнутой оболочки бытия и формирование нового мыслительного поля, поиск новых смыслов и новых МИРОВ в интеллектуальных далях гуманитарной космологии 

Дальнейшая «расшифровка» содержания и его текстовое наполнение могут быть различными - сюжеты, факторы, примеры, факты, статистика и т.д. Но главное сделано, - «схвачены» логика и контекст новых феноменов. Вместе с тем, в контексте есть ощущение таинственности, недосказанности, незавершенности. Это расковывает мысль читателей, будит энтузиазм и научное любопытство, приучает молодых начинающих ученых самостоятельно развивать те или иные грани поднимаемой темы и, более того, может подвигнуть на самостоятельное выдвижение собственных идей, интерпретацию их через свои «структурные каркасы», логику и т.д. Если кто-то в тексте книги сумеет прочесть контексты разного уровня, то можно считать, что авторские цели и задачи достигнуты.

Известно, что расшифровке контекстов во многом способствует эвристический стиль подачи материала – все новое требует свободы самовыражения и образности. Этим автор «грешит», конечно, в меру и не в ущерб «научной строгости».

Новая «многотомность» книг. Вышеотмеченный второй аспект сводится к следующему. В общепринятой манере книги большого замысла разбиваются по содержанию на тома, в которых повествование (тема, ракурс, проблема) бесконечно расцвечивается все новыми и новыми гранями, поворотами, событиями и т.д. Но «многотомность» книг можно интерпретировать и по иному, взяв за основу наращиваемые «каркас-тексты» в качестве томов книги.

В этом плане обратимся к технологии написания и издания моей новой книги «МИРЫ». Здесь я приглашаю читателя принять участие в технологии постепенного раскрытия замысла книги, и на каждом этапе этого попытаться вместе с автором осознать все новые и новые смысловые блоки, проникнуть при этом в открывающиеся контексты замысла книги. Это сродни приглашению к танцам , погружение в гармонию мысли, образов , стиля.
Я разбиваю всю книгу на девять томов, томов своеобразных, выступающих в форме «каркас-текстов».  Эти «каркас-тексты» по нарастающей от тома к тому добавляют в композицию книги все новые и новые смысловые блоки в структурированном виде.  Тем самым постепенно раскрывается текст и контексты общего замысла книги,  идет продвижение к общей повествовательной картине. 

Мой первый том состоит из всего одного слова, и вся книга выглядит так: Эрнест Кочетов. МИРЫ. 

Для любого автора название книги, состоящее из одного слова – счастливая находка и удача. В этом плане мне повезло при написании книг «Геоэкономика», «Глобалистика», «Диалог», «Космологизация». И вот на очереди «МИРЫ». Одно слово на обложке книг - это не только их наименование, но и максимально, до предела сжатый текст. Тем самым формируется первый том будущей книги.

Публикуя кратчайший, максимально сжатый том из одного слова, я, тем самым, питаю надежду, что мои уважаемые читатели уже на этом этапе зададут себе вопросы: «А к чему бы это? Что скрывается за этим магическим словом «Миры»? И что за интеллектуальная интрига таится в этом названии книги?» и т.д. и т.д. Всевозможные вариации вопросов и ассоциации всплывают в сознании под впечатлением слова «МИРЫ». 

На этом этапе нет нужды навязывать читателю субъективное мнение автора по поводу вброшенной в читательскую ауру проблемы. В чем заключается притягательность книг, название которых состоит из одного слова? Все дело в мощной энергетике единого слова. Оно ключевое, оно вводит читателя в совершенный новый мир, оставляя его понимание свободным для различных векторов и дающим простор для необъятного умозаключения. Здесь читатель абсолютно раскован в домысливании, в своих предположениях о путях раскрытии темы. А затем идет (в последующих томах) выбор автором тех или иных горизонтов, которые ему открываются названием книги.

Мне представляется, что данный подход к тексту книги предстает в образе максимально сжатой мощной пружины - первого тома. Далее идет постепенное освобождение пружины, «разжимание» от тома к тому с наращиванием содержания и смысла. Промежуточные же тома я публикую в их своеобразной содержательной структурированной форме, в форме «каркас-текстов».

Вот том второй. Эрнест Кочетов. «МИРЫ: осмысление Человека и его бытия в координатах нового мыслительного поля». К названию книги добавлен развернутый подзаголовок. Весь том по объему включает в себя не более десяти слов. Пружина разжимается, - мы получили первую подсветку «МИРОВ»! Во втором томе автор как бы уточняет десятью словами контур общего  замысла книги, очерчивает ее смысловые рамки. Это дает читателю новую пищу для размышления, ибо здесь уже (во втором томе) задействованы новые ключевые смысловые блоки и дано направление в  раскрытии темы. Далее, в третьем и последующих томах, этот процесс набирает силу, подключая читателей к осмыслению все новых и новых смысловых аспектов в раскрытии темы.

Посмотрим на следующий, третий том. По своей сути он представляет из себя максимально сжатое (краткое) содержание книги. Здесь автор расставляет своего рода «реперные точки» (блоки, разделы), которые создают своеобразный каркас, конструкцию замысла, с надеждой, что читатель может по своему скомпоновать эту конструкцию, пробудив в нем желание заглянуть в дальнейшие тома с наращенным  содержанием (объемом) книги. По своей структуре третий том представляет собой подборку рубрик «Разделы».

Том четвертый – это «каркас-текст», раскрывающий в структурированный форме особенности конструкции и узловые акценты книги в ее взаимосогласованном и взаимоувязанном смысловом ракурсе. По своей структуре этот том представляет собой подборку рубрик второго уровня (I.1, I.2, II.1, II.2 и т.д.) дополнительно к рубрикам «Разделы»

Том пятый и шестой ведут читателя дальше по этому пути. В «каркас-тексты» добавляются рубрики третьего уровня (том пятый) и рубрики четвертого уровня (том шестой). Эти тома приглашают читателя к осмысленью различных красок, акцентов, положений, поворотов, зачастую близких читателю, а так же новых для него моментов. Здесь  читатель может  встретить и свои  мысли, суждения, которые он вынашивает и которые формируют  его миропонимание и мироощущение. Открывается  поле для диалога читателя с автором, принятие или непринятие его некоторых акцентов и положении, повод трактовке их по-новому и т.д. Иными словами, здесь присутствуют интеллектуальная критичность  будущих текстов.

Седьмым томом в моей градации томов выступает книга-эскиз, которая показывает в предельно сжатой форме содержательную канву и текст (абрис, контур) всей книги. В установившейся издательской практике подобная форма книги получила название пролегомены 
. (Некий опыт использования пролегомен в качестве «промежуточного» тома я уже имею при написании книги «Космологизация» - в 2006 г. были опубликованы ее  пролегомены -  «Гуманитарная космология»).

Пролегомены дают некоторую передышку и автору, и читателю. Дело в том, что сама идея «МИРЫ», конструкция которой показана в томах  1- 6, должна принять устойчивую форму, обрести у читателей свою смысловую нишу, и тем самым, придать автору новую энергию для заключительного издательского броска - написание развернутого Содержания (развернутый каркас-текст), его публикация (том восьмой) и  выход на заключительный девятый том - полный текст книги МИРЫ и ее издание. В этом, завершающем томе, читатели во всей полноте находят развернутое полотно всей книги, красочную картинку ее замысла. Это конечный этап издания книги 
.

Вот в целом моя писательская «кухня». Но здесь следует особо заметить один момент, на который обратила внимание  российский известный  философ Надежда Брестовицкая, говоря о «ремесле» ученого: 

«О, сколько нам открытий чудных 
Готовят просвещенья дух, 
И опыт, сын ошибок трудных, 
И гений, парадоксов друг, 
И случай, бог изобретатель». 
                                     А. С. Пушкин 
Завораживающие строки "Солнца русской поэзии" оказались способны предельно точно отразить не только поистине титанический труд писателя, но неповторимую особость и прелесть ремесла ученого, который при всей определенности и четкости исходных, казалось, самых продуманных положений, еще в неведении какой в следующее мгновение работы будет каждый раз новый и опыт, и случай. Для исследователя все - "информация к размышлению"...» 
 
С глубоким уважением,

Эрнест Кочетов
Москва, август 2014 г.
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Все открытия «нашего МИРА» с позиции гуманитарного космоса предстают чрезвычайно мизерными, никчемными. Мириады новых МИРОВ оснащены таким удивительным инструментарием,  о которых человек  и не подозревал. Это касается буквально всех сфер деятельности человека.

                                  Рисунок автора

ВВЕДЕНИЕ:

Охват проблемы - ее суть, истоки и пути решения

Войдем в курс дела! Книга, которую Вы «рискнули» открыть, входит в цикл авторских работ, посвященных  глубинным тенденциям в общественной жизни, глобальным сдвигам в мироосознании и миропонимании, раскрытию новых сфер научного знания об окружающем нас мире. Сформирована несущая конструкция нового мыслительного поля, стягивающая  в один узел совокупность исследований автора (2000 ‒ 2014), посвященных Мирозданию. Среди них: геоэкономическая парадигма, глобализация и глобалистика, диалог и диалогистика, космологизация и гуманитарная космология, формирование «новых людей» с новым мировоззрением.

Обозначим общий замысел книги, ее контекстный смысловой блок. Он сводится к следующему: представлены итоги исследований важнейшей  проблемы современности - надвигающегося интеллектуального кризиса, его сути, истоков и путей преодоления. Развертывается многогранная широкая панорама состояния когнитивной сферы человека в условиях космологического осознания мира, прорыва замкнутой оболочки бытия. В интеллектуальных далях гуманитарного космоса открываются новые МИРЫ, идет поиск новых смыслов бытия. Обосновано новое мыслительное поле человека, даны его основополагающие параметры как контур новой, «Большой теории». Человек предстал перед нами в новом ракурсе!
Предпосылки к поднятию проблемы. Чтобы подступиться к теме «МИРЫ», необходимы были определенные предпосылки и условия. И они возникли! Два мощных интеллектуальных всплеска: 1) Человек заглянул в себя и открыл гуманитарный космос; 2) на службу Человеку заступила новая фундаментальная отрасль научного знания - гуманитарная космология. 

Прошла первая фаза осознания гуманитарного космоса и его прикладного опробования. Мы взглянули на наше Мироздание («наш МИР») через призму гуманитарной космологии и вышли на дорогу к новому Мирозданию  - Мироздание нового Ренессанса 
. Это вдохновило нас, - Мироздание нового Ренессанса послужило первым из МИРОВ, «поселившихся» в гуманитарном космосе.

«МИРЫ» в гуманитарном космосе. Теперь мы ставим перед собой более грандиозную задачу - отыскать в гуманитарном космосе бесчисленные МИРЫ  и, тем самым, представить пространство гуманитарной космологии живым, бурлящим, полным жизни, иными словами, заселенным. Человек мысленно устремляется в интеллектуальные дали, - глубины своего гуманитарного космоса, - и делает потрясающие открытия - открытия «на кончике пера!». Мы стараемся заглянуть за горизонты нашего бытия, и перед нами вырисовывается картина, как будущие поколения обустраивают себя среди бесчисленных, удивительных МИРОВ, по своему усмотрению выбирают их в качестве «местожительства». Речь идет о проекции иных МИРОВ на наши планетарные координаты. В этих координатах «Наш МИР», как один из бесконечного множества МИРОВ, преображается,  преображается и сам Человек!

Останется ли  Человек на планете Земля или уйдет в космические дали Вселенной, его разум и интеллект, вмесившие гуманитарный космос, будет вечно сопровождать Человека - гуманитарный космос с ним неразлучен! 

Здесь уместен аналог: если на планете Земля Человек волен окунаться в бесчисленные уклады жизни, культурные ареалы, цивилизационные модели, страны и континенты, языковое разнообразие и т.д. - в эти своеобразные МИРЫ локального (планетарного) масштаба, то подобное ожидает будущего Человека - «обжиться» в пространстве гуманитарного космоса, в котором соседствует множество  «МИРОВ». Но для этого Человеку предстоит кардинальным образом поменять свою когнитивную ауру, обозначить контур нового мыслительного поля, и в его координатах переосмыслить себя и мир его окружающий.  

Контур нового мыслительного поля. Вырвавшись из планетарных координат осознания себя и своего бытия, и обживая гуманитарный космос, Человек тем самым заступает на новое мыслительное поле. Мышление обнимает новые, неведомые ранее горизонты: на многое меняется точка зрение и угол зрение, иными словами, меняется (сдвигается) мыслительная «оптика». Каковы в этом плане подвижки?

Во-первых, меняется масштаб мироощущения. Тысячи мировых картин со своими композициями, красочностью, перспективами позволяют человеку не только отыскивать новый класс ценностей и оценок, стимулов и мотиваций, но и пробудить и ввести в действие огромный потенциал интеллекта (разума) человека.

Во-вторых, наряду с пространственными масштабами, человек получает возможность оперирования различными временными отсчетами. По большому счету, здесь исчезают два временных разнонаправленных вектора, исходящих из одной точки  («настоящего»): вектор «прошлое» и вектор «будущие». Тем самым развертывается исходная точка «настоящие» помещая человека в координаты «вечного сегодня», «вечного настоящего».

В-третях. Кардинальным образом преображается понятие «новое». Все открытия «нашего МИРА» в координатах пространства гуманитарной космологии предстают чрезвычайно мизерными, никчемными. Мириады новых МИРОВ оснащены такими удивительными инструментариями,  о которых человек «нашего МИРА» и не подозревал. Это касается буквально всех сфер деятельности человека: социальной, экономической, политической, культурологической, экологической, технической, производственной, технологической и т.д. Перед взором Человека предстает широчайшая палитра общественных матриц, присущих тем или иным МИРАМ. И человек волен компоновать различные общественные модели бытия исходя из его жизнеутверждающих  задач и своих целей.

Здесь мы привели только некоторые из числа основополагающих, существенных изменений, связанных с новой мыслительной «оптикой» Человека. Но уже становится понятным, как далеко мы заходим! И что представляет собой вечность, если взглянуть на нее через новую «оптику» - малая толика бытия! И пробегут миллионы лет и так же, как закатился  «наш МИР», Человеку покажется тесным обжитое им пространство МИРОВ и он вновь устремится в интеллектуальные дали гуманитарного космоса в поисках новых картин своего бытия. Но одно будет неизменным - Человек будет вечно рваться на свободу, как бы он не обустраивал себя в пространстве гуманитарной космологии, уходя все дальше и дальше в глубины гуманитарного космоса.

Далее,  исходы из вышеприведенного «запева», проясним основные моменты книги, иными словами, дадим  «расшифровку» центрального смыслового блока книги посредством девяти смысловых картин - Разделов. Покажем выстроенные в ряд смысловые блоки-картины, логически увязанные и переплетенные друг с другом - суть разметка текста на разделы. 

Ни по своей форме, ни по тексту, они не будут далее повторяться в разделах один в один, ибо во введении передают только ключевые соображения автора относительно центральных мыслей, заложенных в структуре книги.  Разделы же дают научное обрамление этим мыслям путем разветвленной научной аргументации, системы подразделов, ссылок, сносок и т.д. 

Основополагающие сюжеты (смысловые блоки), заложенные

в текст и контекст книги «МИРЫ»

Книга открывается Разделом I. Мыслительная аура Человека: преддверие  интеллектуального кризиса. Здесь мы сосредотачиваем внимание на сегодняшней  мыслительной ауре человека, ее состоянии и на тех параметрах, на которых она базируется. Эти параметры, выступающие в качестве когнитивных начал, «выковывались» на протяжении гигантского отрезка времени и, наконец, отлились в жесткую форму философских принципов. По большому счету, эти принципы не только формируют у человека его «непреложность» бытия, закладывают в сознание человека жизненные ориентиры, но и, вместе с тем, несут в себе в определенном смысле апологетику: оправдание пути, пройденного человеком, и проекций в будущее; выстраивание во всем жесткой иерархии, культивирование заблуждений (черное белое!),  оправдание дел, событий, поступков и т.д.

В этом же ряду и гносеологические установки, они сопутствуют философским принципам и отвечают на кардинальный вопрос: «Как?»: как понимать мир; как его исследовать; как формировать отношения к миру, обществу, событиями и т.д. Иными словами, в когнитивной сфере человека находит место мощная методологическая составляющая, своего рода «оптика», которая формируют «точку зрения», «угол зрения» современного человека.

Философские принципы и гносеологические установки опосредуют онтологические модели бытия, в оболочку (рамки) которых заключен (закупорен) человек. 

Все это привело к тому, что человек в рамках замкнутой, глухой оболочки бытия теряет горизонты как будущего, так и прошлого - он отсекается от них - человека постигла всеобъемлющая когнитивная проблема, он выбит из равновесия, он вынужден вариться в оболочке своего бытия, бесконечно переваривая навязанные ему ориентиры, ценности, стимулы и мотивации. 

По большому счету мир на планете Земля стал неуютным для жизни - оболочка бытия вошла в неразрешимые противоречия с  жизнеутверждающим началом в человеке. Ситуация усугубляется  сжатием пространства,  ускорением темпов в жизни и все возрастанием и возрастанием нагрузок на человека - они стали запредельными. 

Итог: интеллектуальный кризис не заставил себя ждать. Каковы его наиболее яркие  симптомы и проявления?

Уже четко просматривается общий контур интеллектуальных потерь. Среди них наиболее опасные – потеря человеком чувства реальности; человек постоянно наталкивается на расставленные по всем направлениям (азимутам) бытия интеллектуальные табу; «нематериальный» объект выпал из поля зрения человека; все более и более расширяется окно традиций - традиция становится мощным заградительным барьером развития; проснулась тяга к заблуждениям, они вытесняют здравый смысл на обочину жизни. И это только крайне урезанный перечень потерь!

Все это не могло не сказаться на мироощущении и миропонимании, они «накренились» с опасностью рухнуть и поглотить человека под своими руинами. Страх перемен, подозрение ко всему и вся, милитаризация сознания, притязание на чужые территории  и экономическое опустынивание своих некогда цветущих ареалов - все это в итоге превращает наш мир  в интеллектуальном плане в обветшавшую систему, подготовившую себя к уходу мировой арене. Человек задумался об иных мирах! Человек вплотную приблизился к смене мыслительных координат. Этот сюжет раскрывается в следующем разделе.

Раздел II. Человек и его новое мыслительное поле. Чтобы преодолеть интеллектуальный кризис, мало знать его истоки и ощущения, симптомы его проявления. Очень важно понять не только масштаб и глубину «поражения» мыслительной ауры человека, но и прочувствовать те подступившие требования (рычаги), которые задают направления, по которым пойдет преображение мыслительной ауры. И эти требования уже мощно подступились к человеку: он уже взялся за эти рычаги, внимательным взором прошелся по интеллектуальным табу, он взвесил на ценностных весах сотворенное им бытие («свой МИР», «современный МИР»), и обнаружил, что оно ничего не стоит. Перевел глаз на себя и с удивлением нашел, что под оболочкой по имени «современный человек» скрываются руины Человека. 

Этому открытию во многом способствовали поднявшиеся из глубин сознания коды самосохранение Человека. Они подсказали пути к преображению Человека, его мыслительного поля. Человек тщательным образом осмотрел оболочку, в которую он заточен, в этот своеобразный стальной философский  панцирь, обнаружил его ослабевшие скрепы, наметил точки прорыва, - прорыва в гуманитарный космос, к новым, неведомым МИРАМ. 

Но не так-то просто в нашем МИРЕ. Идеологи старого, отжившего, уходящего в небытие не сидят, сложа руки. Да они и раньше не сидели! Они внимательно следили и следят за ростками нового, необычного, не здешнего, «не ихнего», и тут же все подчищают и прикапывают бритвы к молодым корням новых парадигм (по Ницше). 

Но поздно! Догадки  о «новых МИРАХ» постепенно сливаются в яркую, цельную картину нового бытия и нет таких сил, чтобы загнать мысль Человека обратно в старый философский «панцирь».

Если все выше отмеченное привести к общему знаменательно, то речь идет о «Большой Теории» («Большом Концепте»). В каркасе «Большой теории», в ее узлах, закладываются основополагающие параметры нового мыслительного поля. Здесь своя технология: постепенное вычленение ослабленных, обветшавших парадигмальных звеньев; и подсветка жизни человека в новом философским ракурсе и  «перефразировка» кодов самосохранение человека. 

В нарождающейся конструкции особое место отводится научному обрамлению трансформации сознания человека и его бытия. Речь идет о гносеологической и онтологической окраске параметров мыслительного поля. Эта даст выход на коррекцию принципов общественного обустройства.

Когда мы говорим об общий картине нового мыслительного поля («Большой теории»), то мы имеем в виду «Сверхтеорию», как интеллектуальный проект  прорыва в  «новые МИРЫ»: Человек, вооружившись новой мыслительной оснасткой, устремляется в интеллектуальные дали гуманитарного космоса. Об этом будет рассказано в следующим разделе.

Раздел III.  МИРЫ в интеллектуальной дали. Интеллектуальная мысль человека свободна, она не имеет границ и, вырвавшись из сковавшей  его оболочки, способна уходить в необозримые интеллектуальные дали. И здесь важна филигранная работа по всеобъемлющему раскрепощению сознания человека. В нашем сознании эту работу проделывает гуманитарная космология, - она рушит стальную оболочку (панцирь) философского склепа. Она призывает отважных «колумбов» в экспедицию в интеллектуальные дали к неисчислимым гуманитарными мирами за новым  знанием. 

Наподобие с тем, как Вселенная наполнена мирами физическими, гуманитарный космос – обитель миров гуманитарных. В этом принципиальное их сходство и различия. Теперь гуманитарии и естественники на равных, - и те и другие обрели «свои» МИРЫ. 

Но у гуманитариев есть еще одно  удивительное пространство. Это так называемая архаика, своего рода интеллектуальная преисподняя, особая сфера гуманитарного космоса. Здесь отважные интеллектуальные  «диггеры» уходят в такие его глубины, каких не знает история социальной жизни на планете Земля. 

Для отважных  путешественников в гуманитарном космосе все имеет значение: и выбор предметных маршрутов, и теоретическая и методологическая экипировка первооткрывателей гуманитарных миров, и организационно-функциональная сторона далеких интеллектуальных экспедиции. 

Отважные путешественники с особым вниманием относятся к своему снаряжению, они расстаются с земными искривленными шаблонами мироосознания, миропонимания и прочим способом искажения реальности, как с ожившим  интеллектуальным скарбом. Здесь на тысячелетия готовится новая интеллектуальная экипировка, на тысячелетия намечаются и прокладываются маршруты. Здесь свои приоритеты и особенности. Есть определенное сходство между трассами во Вселенной и маршрутами в Гуманитарном космосе, но и принципиальное отличие: человек, вобрав в себя гуманитарный космос и вооружившись гуманитарной космологией, вступил на новое мыслительное поле и в его координатах прочерчивает маршруты, которые ведут его в интеллектуальные дали к новым МИРАМ бытия. 

Все это создает отличные предпосылки для все новых и новых экспедиции в гуманитарном космосе, прокладки все новых и новых маршрутов и все новых и новых открытии. Только из интеллектуальных далей, с этих высочайших методологических орбит, «наш МИР» предстает совершенно в иных красках и в ином обличии, проясняются коренные подвижки в мировоззрении на окружающий мир, на его институты, общественные уклады (матрицы), цивилизационные модели и т.д. Но, самое главное, – приходит осознания нашего МИРА как частного случая множественности гуманитарных МИРОВ, способности к преображению его (гуманитарному переустройству) по лекалам, принесенным из беспредельных интеллектуальных далей гуманитарного космоса. 

Много чего почерпнет человек в глубинах  гуманитарного космоса, восприняв антропогенез как бесконечную шкалу МИРОВ. Их проекция на земные дела не заставит себя ждать: здесь и новый масштаб мироощущения – космологический; здесь и санация мировых институтов в космологическом ключе; здесь и качество жизни в новом измерении; здесь удивительным образом экономика  преобразуется в космоэкономику, а таинственный ее атрибут – эквивалент - получает космологическое прочтение и т.д. И все же главное, - Человек приносит с собой новый стиль мышления. Каков он - об этом в следующем разделе.

Раздел IV.  Мышление: новый стиль. Чтобы осознать какие ожидаются новации в стиле мышления, прежде всего, как мне представляется, следует более внимательно приглядеться к самому понятию  «стиль мышления», а затем посмотреть как он складывается, каковы его градации, и чем определяется разнообразие стиля. Ведь стиль мышления есть исторический «продукт», несущий яркий отпечаток цивилизационных, национально-этнических, языковых, исторических, климатических и т.д. сторон бытия. 

На этом фоне особо качественное влияние на стиль мышления оказывает прорыв человека в гуманитарный космос. Причина тому – осознание масштаба нового пространства; открытие в нем множества гуманитарных МИРОВ; новые временные отсчеты; восприятие новых общественных матриц и высоких технологий оперирования ими и т.д. Иными словами, Человек обретает новый, космологический стиль.

Космологический стиль имеет своеобразные приметы, характерные особенности и черты. Здесь мы уже можем наблюдать формирование под воздействием космологического стиля завершенных образов Человека-мыслителя, Человека-создателя, Человека-гуманиста. Эти образы впитывают те исторические пласты космологизации сознания, которые поднимаются наверх из его глубин. Под их воздействием идет новые «прочтение» и Человека, и планетарных процессов, в которых Человек заявил о себе как о центральной фигуре. 

В этом же плане следует особо оттенить активно формирующийся  переход от глобализации к новому этапу (фазе) мирового развитии - космологизации. Одна из примечательных сторон космологизации - под воздействием космологического сознания на службу Человека заступают необъятные ресурсы космоса: интеллектуальные (открытия новых МИРОВ) и материальные.

Но как овладеть космологическим стилем мышления? Ведь это новейший феномен и его расцвет связан с колоссальной инерцией традиционного стиля мышления, тысячелетием впечатанного, а то и выжигаемого (вспомним близкое к нам Средневековье!) в сознание человека. И результат не заставил себя ждать, - мы имеем сейчас современного человека с туго забинтованной головой, а если учесть, что над Человеком неустанно «трудятся» толпы философствующих идеологов, политологов, социологов, культурологов, и пр. то становится предельно ясно, что испытывает человек по дороге к «разбинтовыванию» головы. Ну, а если к этому добавить «стальной» философский панцирь, которые еще предстоит опрокинуть, то становятся очевидными те глубоко укорененные фундаменты (опоры), на которых возведены «китайские стены» по охране современного стиля мышления.

Но процесс его размывания и преображения неумолим, уже идет очищение оптики человека и залог успеха тому - экспедиции в интеллектуальные космологические дали. История показывает (наша мизерная планетарная история общественной жизни - ей всего-то от силы каких-то 15-20 тысяч лет!) какие удивительные интеллектуальные революции может совершать человека, это с одной стороны, а с другой, - сколько страданий, неимоверных тягот, лишений пришлось испытать на этом пути. Но сейчас ситуация меняется - жажда обновления мира по своему масштабу и энергии способна быстро и относительно безболезненно решить эту задачу. 

Естественно, возникает вопрос. За что взяться в первую очередь, с какой стороны подойти к проблеме? Еще К. Маркс, решая масштабную проблему, воскликнул: «…Стоимость [Wertgegenständlichkeit] товаров тем отличается от вдовицы Куикли, что не знаешь, как за нее взяться…» 
. Ну, а в нашем случае? Мне представляется, что под космологический прицел, прежде всего, попадают опорные категории Мироздания, а именно: заблуждение разума и ложные цели; изощреннейшая манипуляция сознанием масс; власть и ее иерархия; глобальное ханжество, лицемерие и ложь; милитаризация сознания и всех сторон бытия и т.п. 

В этой связи явственно раскрывается природа социальных взрывов, революций, техногенных и климатических катастроф и пр. Все это просится в глобальные повестки дня! И здесь заступает диалог в новой космологической трактовке, новый настрой, новый язык диалога, новый уровень и новая тематика и «повестки дня». Гуманитарная космология открывает новую страницу диалога, дает импульс к развитию науки о нем - диалогистики.

Особо следует отметить то, что космологическое стиль мышления, его стройная архитектоника, экономная, ясная форма с особой силой направлена на осмысление Человека. Этому посвящается следующий раздел.

Раздел V Осмысление человека. Данный раздел является ключевым по несколько соображение.
Соображение 1. Человек практически выломился из физической (природной) среды и, создав себе искусственную, рукотворную, заточил себя в нее, преобразился и теперь предстал как усеченная форма Человека, с трудом сознавая это.

Соображение 2. Генная память человека говорит ему об ином, другом. Но этого иного (другого) человек опасается, глушит свои ощущения, старается вытравить и успокоить себя путем наращивания искусственного бытия, которое в наше время приняло сугубо техногенный окрас.

Соображение 3. Но  уйти от себя человек неволен. В нем работают коды самосохранения. Они поднимаются из глубин сознания и в форме вопросов приставляются ко всему, что  окружает человека и, прежде всего, к нему самому. Но эти же коды вынесли на поверхности сознания гуманитарный космос. Это встряхнуло, пробудило человека. И теперь поколение за поколением будет окунаться в ауру (среду) гуманитарный космологии, и с ее позиций вести осмысление Человека и мира, его окружающего.. 

Соображение 4. Чем дальше, тем сильнее и интенсивней идет формирование космологической среды. В Человеке просыпается инстинкт причастности к космосу. Человек оставляет позади себя МИР, им содеянный,  и планетарные воззрения - заступает философия  гуманитарного космоса. 

Между человеком и гуманитарным космосом устанавливается тесная взаимосвязь. Через призму гуманитарной космологии идет ценностное очищение бытия. Человек начинает ценить и  беречь органичное единение человека с космосом. Он преодолевает привитый ему тысячелетиями страх перед небом, космосом и космическими далями. Он отрицает милитаризацию и Космоса и пространства гуманитарный космологии как опасное засорение их. Он напитывается новыми образами и образцами новых МИРОВ, проектирует их на свое бытие. 

Гуманитарный космос преобразил отношение человека к науке.  Теперь знания планетарного масштаба (глобалистика, геоэкономика, геофинансы, геологистика, геополитика, геостратегия, когнетивная  география и т.д.) в новых координатах гуманитарного космоса поднимаются на новый уровень осознания и развития - они преображаются в новый дисциплинарный статус. Так, как мы уже отметили выше, - геоэкономика обретает статус космоэкономики. Качественно меняется категория «эквивалент». Идет формирование эквивалента в качестве космологического соизмерителя благ и их оценок.

Это только одна грань осмысления Человека через призму нового космологического мыслительного поля. Вся поведенческая  палитра человека становится иной: поступки, отношение к себе и другим, к событиям, к сообществу людей, малым и дельным горизонтом бытия и т.д. Но особо выпукло под трансформацию и переосмысление попадают категории  «жизнь» и «качество жизни». И здесь удивительно к месту и ко времени звучит мысль Светланы Радченко: «Самое главное в жизнь это жизнь!».

Человек начинает осознавать грандиозность замыслов и поступков первопроходцев в космологические МИРЫ. Человек в колоссальном долгу перед титанами космологических воззрений - А. М. С. Боэцием, Дж. Бруно, Г. Галилеем, К. Циолковским, А. Чижевским, Н. Моисеевым, В. Вернадским и др. 

Поднимается удивительная когорта (формация) новых первопроходцев в Космосе и Гуманитарном космосе, формируется новый, космологический Человек. Он наделен новыми способностями: способностью вместить в себя грандиозную, красочную картину гуманитарного космоса; способностью к овладению «технологией» открытия в космологическом пространстве МИРОВ и интеллектуальных матриц общественного преображения; способностью вступать во взаимодействие с «техногенным» человеком в поисках космологического равновесия  и общих экспедиционных маршрутов. Нового, космологического человека отличает приверженность к космологическому этосу. 

Человек, все это впитавший и сжившийся с аурой гуманитарного космоса, смело выходит с этого высокого интеллектуального пьедестала на поиск и открытие в космологических далях новых МИРОВ, о которых Человек только догадывался. Но эта тема уже следующего раздела. 

Раздел VI. МИРЫ через призму когнитивной проблемы. Открытие МИРОВ на «кончике пера» есть результат  прорыва мировой мыслительной оболочки. Здесь своя технология прорыва и свои приемы, свои залоги успеха: ощущение Человеком космологической природы «нашего МИРА» как модели бытия в бесконечном ряду других МИРОВ. Эти МИРЫ наплывают из глубин сознания, лишь только снимаются интеллектуальные «шоры» и разбинтовываются головы. В след им приходит иное мироощущение и миропонимание. Все вместе взятое выступает как  интеллектуальный продукт мыслительной матрицы иного, космологического стиля мышления. 

Здесь все соединено в единый творческий порыв: реальные образы перемежаются с образами–гипотезами. Да и сама гипотеза выступает в качестве одного из действенных приемов формирования МИРОВ. здесь присутствуют высокие мыслительные технологии, обрамленные (опосредованные) жизнеутверждающим началом: а) задаются априорные параметры МИРОВ; б) формируются их смысловой контур, исхода из набора смысловых блоков и новых ценностей; в) описывается общественная матрица с ее различными векторами (космологическими атрибутами), с проекцией их на различные сферы деятельности человека. Эти векторы на мыслительном поле располагается по своим определенным закономерностям, а МИР предстает как поверхностные оболочки,  «натянутые» на матричные вектора. 

В качестве векторов (как главенствующий вариант!) выступают  атрибуты гуманитарной космологии, такие как однородность, целостность мировосприятия, упорядочение, гармония, соразмерность (золотые сечения) и др. Они предопределяют параметрическую модель новых гуманитарных космологических образовании. Это позволяет проигрывать бесчисленные число вариации гуманитарных МИРОВ. Но это только первая фаза восприятия, осознания и отображения (интерпретация) МИРОВ. 

Другая сторона этого действа - мироощущение человека при выходе в гуманитарный космос и его взаимодействия с Вселенной на путях стыковки необъятных пространств  Космоса и Пространства гуманитарной космологии. Иными словами, идет процесс формирования общей, единой  методологической платформы единения пространств. До определенного момента эти пространства были разобщены. Здесь пролег гигантски разлом, разрыв. Причины этого разрыва уходят в исторические глубины и берут свои начала от загадочного случая, настигшего человека. Человека обуял панический страх  перед гигантскими потенциями и возможностями разума.  Человек единым махом сузил свое мыслительное поля, прижался к земле, что выбило его на другую траекторию бытия. 

И до сих пор человек пребывает в этом свернутом состоянии разума, состоянии,  отгородившем его от космоса «свинцовой» оболочкой заблуждений, галлюцинаций, мифов.  Одна из граней разлома – разрыв между естественным и гуманитарным знанием. Человек блуждает в замкнутой мыслительной оболочке (ауре) планеты, страдая от интеллектуального перенапряжения 
.
Человек наверстывает упущенное - идет сближение и симбиоз инструментальных средств познания: техногенных средств освоения Космоса 
(Вселенной) и средств освоения пространства гуманитарной космологии (Гуманитарного Космоса). И если техногенная цивилизационная  модель бытия значительно продвинула инструментарий освоения Космоса, то гуманитарная космология делает только самые первые шаги в этом направлении. Здесь ожидается появление целой мозаики (арсенала) в наборе инструментария. Один из них, наиважнейший – «интеллектуальный телескоп», нацеленный на гуманитарный космос. Природа интеллектуального телескопа, его необычная форма и огромное своеобразие востребует появление новейшего, уникального класса специалистов. Подготовительная работа по его формированию уже идет. Залог успеха этого процесса - зарождение и развитие гуманитарной космологии как новейший научной дисциплины, теоретического и методологического фундамента процесса космологизации МИРА.

Открытие посредством интеллектуального телескопа МИРОВ в гуманитарном космосе потребует  их четкой классификации, обозначение классификационных критериев и признаков, по котором бесчисленные МИРЫ займут свое место в классификационных таблицах.

Упорядочение новых МИРОВ посредством  классификационных таблиц открывает новые страницы человеческого бытия, и здесь, прежде всего, меняется логика смыслов, идет выход на интеллектуальные новации. Это будет подробно изложено в разделе VII.

Раздел VII. Новая логика смыслов. Смыслы! Сколько копий  поломано об эту категорию! Сколько философов обхаживало ее ранее, да и сейчас интерес к ней не утерян - на каждом шагу ею пользуется по делу и без оного. Но  она до сих пор считается загадочной и неуловимой, хотя, в общем-то, в ней ничего загадочного нет. Философы все время спотыкаются о «смысл бытия», «смысл жизни», а идеологи отвечают на это по своему – т.е. апологетически, в угоду лозунгам и политической конъюнктуре.  

По большому счету «смысл» - 1) это внутренняя убежденность человека в чем-то, в оправданности чего-то. Потеря смысла есть осознание ненужности, потеря интереса к чему-либо, расставание с чем-то, с сожаление, мукой или спокойно; 2)  расшифровка того или иного понятия, явления, предание ему большей ясности, прояснение истоков возникновения и т.д. 

Смена смыслов имеет свои внутренние логические закономерности, смыслы так же, как и все в нашем мире, стареют, и просится в небытие - на смену им приходят новые смыслы (оправданности, расшифровки).

Причина старения смыслов в том, что они на определенном этапе себя исчерпывают, себя не оправдывают, они уже «не работают», расходятся с новыми фундаментальными замыслами человека. Появляется первые симптомы (импульсы)  и признаки увядания смыслов, а затем наступает «перелом». Человек уже не видит смысла в следовании установившемуся течению дел, своему окружению и т.д. Бытие в период «переломов» смыслов становится опасно неустойчивым и тогда наступает время  ускоренной их корректировки,   а затем  и смена смыслов. 

Я тоже берусь за «смысл» с попыткой ввести эту категорию в координаты мыслительного поля и разглядеть эту категорию через призму гуманитарный космологии.

Осознания Человека гуманитарного космоса сопровождается открытием множества картин бытия. МИРЫ, обитающие в гуманитарном космосе, несут в себе определенную смысловую нагрузку, логику зарождения, развития и увядания. Они имеют общую единую смысловую платформу: «Самое важное в жизни - жизнь!» (Светлана Радченко). При смене смыслов платформа остаются неизменной -  жизнеутверждающая начала Человека выступает в качестве центральной смысловой доминанты, опоры мирового каркаса (Мироздания). И это при наличии несхожести смысловой логики МИРОВ. 

Несхожесть, различие определяется тем, что общественные матрицы могут иметь различную окраску, в зависимости от силы, приоритетности, предпочтения тем или иным космологическим атрибутам (векторам) общественной матрицы. При этом у всех МИРОВ мало меняется  (остается относительно постоянным) мыслительное поле, сопряженное с общественной матрицей. Масштабы и характер векторов (атрибутов гуманитарной космологии) могут быть различными, и отсюда проистекает различие и специфика интеллектуальных оболочек (см. выше Раздел VI). Единая смысловая  технология формирование МИРОВ делает их равновесными. 

Новые смыслы бытия  в МИРАХ имеют свою структуру, четкий контур, грани и разветвленные структурные составляющие. Как любая многофакторная модель, оформление МИРОВ описывается объемным (облачным) методом. Здесь и признаки, и характерные черты новых смыслов, и объединение их в отдельные смысловые блоки с вычленением основных, центральных блоков, а так же построения их в логические группировки, -  мы имеем дело с компоновкой смыслов в единые популяции (модели).

Такие модели сопровождаются тесной сверкой с реальностью, что связано с постоянной коррекцией смысловых моделей на протяжение всего их «цикла жизни». Не менее важна проблема, - как работать с космологическими смысловыми моделями. Здесь идет учет неоднородности пространств  и когнитивных сред, поиск инструментария их совместимости. На арену заступает психоантропологический момент. Все это принимает особую важность в переходный период становления нового МИРА.

Но это только общий взгляд на работу с космологическими смысловыми моделями. Далее идет своего рода их «техническая» обработка (обкатка) - оперирование со смыслами: «вкрапление» новых моделей в интеллектуальную среду, очаговые их разрастания, овладение массовым сознанием и т.д. 

Результирующий момент: смыслы и их космологическая подцветка выступает в качестве основы для формирования общественной матрицы формирования и отображения мировых популяций (МИРОВ).
Это подробно изложено в разд. VIII.

Раздел VIII. Общественная матрица: технология сборки.  Ранее мы уже несколько коснулись  сути общественной матрицы. Теперь речь пойдет о технологии ее сборки. Для общественной матрицы характерна своя космологическая структура, внутриструктурные связки, приоритетные блоки и т.д. Все эта заключено в оболочку, принимающую различную общественному окраску.
Формирование общественной матрицы не ограничивается ее структурированием. Здесь важно рассмотреть теоретические, методологические и праксиологические компоненты. В этом плане следует оттенить ряд принципиально новых моментов, а именно: осознать понятие «общественная матрица в космологическом измерении» как научную категорию; четко обозначить теоретические контуры  общественной матрицы; показать гносеологические (методологические) стороны, а также праксиологические грани.

Следующий этап – это технология сборки (увязки) общественной матрицы. Здесь свои особые шаги и последовательность: выделение центрального блока, несущего основную смысловую нагрузку; подстыковка разнообразных матричных векторов (космологических параметров); «погружение» матрицы в новую, космологическую интеллектуальную среду. В итоге мы имеем завершенную матричную модель общественной жизни - новый МИР.

Далее следующий этап – корректировка общественной матрицы и рассмотрение ее «жизненного цикла». Матрица подвержена своего рода испытанием жизнью - встает проблема отторжение матрицы и своевременного внесение в нее соответствующих коррективов. «Циклы жизни» общественной матрицы и ее генезис включает в себя не только усилия по подержанию ее устойчивости, но и по своевременному сходу с исторической сцены. Здесь очень важно не допустить или хотя бы максимально нивелировать схватку нового и старого при расставании матриц. Сборка общественной матрицы в ракурсе гуманитарной космологии предстает как выход на жизнеутверждающие начала человека.
На этом мы делаем акценты в следующем разд. IX.

Раздел IX. Жизнеутверждающие начала Человека – выход на новые рубежи. Мы часто говорим о жизнеутверждающих началах человека. Настало время развернуть это понятие в различных его ракурсах. Центральный из них - жизнь, ее ценность. Отчетливо дали о себе знать изъеденные молью времени «жизненные принципы человека», приведшие его в сегодняшнее состояние. Проявляется пренебрежение к человеку и его семье, к приоритетам личного, свободного, радостного, счастливого. Иными словами – пренебрежение, обесценение категории (понятия) «жизнь».

Сказывается мировой разброс в отношениях к жизни – ситуация запредельная, жизнь - копейка, ничего не стоит. В плену заблуждении и безумия человек неосознанно бросил вызов и себе и окружающий природе, и, в целом, планете. Опасность первого ранга: человек в плену запредельных личных и мировых страстей. Ослепление идеологиями, символами, лозунгами, призывами, мифами. 
Человек ощутил коррозию жизнеутверждающих начал. Во весь рост поднялась проблема поиска гармонии, соизмерения внешней жизненной оболочки человека с его внутренним миром. Гуманитарная космология   отвечает на этот вызов времени! Человек уходит в интеллектуальное космологические дали на поиск новых высоких жизнеутверждающих начал. Открываются новые горизонты бытия (смыслов). Перед взором Человека чередой идут новые мировые картины, открываются новые жизнеутверждающие перспективы. На этом пути устраняются противоречия, из исторических глубин всплывают примеры образцов соизмерения и гармонизации жизнеутверждающих начал. Так называемая  «архаика» дает нам великолепные образцы моделей бытия.

В новых МИРАХ Человек ясно различает цветущие разнообразия бытия, вычленяет центральные смысловые звенья как очаги разрастания жизнеутверждающих начал. «Золотое сечение» находят свое воплощение во всех сферах общественной жизни. Человек и общество находят качественно новую модель взаимоотношений, которые опосредуются гармонией в контексте космологических начал.

Человек, поднявшийся на высочайшие  орбиты мышления, уходит в интеллектуальные  дали. Там, соприкоснувшись с иными гуманитарными Мирами, он обретают свежий взгляд на вещи. Другой МИР - другая оптика. Через эту оптику Человек вглядывается из «методологического далека» в планету Земля (в «наш Мир») и все преображается: связка «Человек - Мировая система - Мировое сообщество - Природа» в новой космологической подцветке обнажает гигантский потенциал гармоничного развития и динамического равновесии. 

И не только это - Человек обретает «новый язык», понятийный и категориальный аппарат для осознания, восприятия, описания интеллектуальных новаций и их воплощения в новые когнитивные  модели бытия. Эти модели требуют максимально бережного отношения и защиты от опасности вживления инородных (старых) смыслов в только что  нарождающуюся и неподготовленную среду. Обретенные Человеком высокие интеллектуальные технологии гармонизации смыслов способны решить любые проблемы, в том числе и проблему соединения «не соединяемого».

В Завершении автор подчеркивает роль гуманитарной космологии как новейшей отрасли научного фундаментального знания, дающей концептуальные, теоретические, методологические и праксиологические основания Большой Теории (Большого Концепта). Гуманитарная космология предстает как своеобразный «интеллектуальный телескоп», посредствам которого Человек открывает в интеллектуальных далях новые МИРЫ.

Заключение  представляет собой максимальное сжатие текста с подчеркиванием общего замысла книги, ее ядра, расстановки акцентов на ключевые смысловые блоки (аспекты). Автор дает общую характеристику  первопроходцам в космологические дали в поисках и открытия новых МИРОВ, их космологическому оснащению: новой мыслительной ауре и адекватному ей новейшему инструментарию – «интеллектуальному телескопу», общественной космологической матрице. Здесь все дышит интеллектуальными новациями, торжествует жизнь и ее жизнеутверждающие начала. 

В Послесловии отдается дань прикладным аспектом космологических гуманитарных преобразований. Центральный момент – воспитание нового Человека будущего.  Его посетили удивительные образы новых МИРОВ. Эти образы привносятся в наш МИР, преображая, казалось бы на века устоявшиеся, «замоноличенные», «зачищенные» стороны деятельности Человека.

В Эпилоге автор доверительно сообщает читателю о своих новых планах, задумках, мыслях как пролонгацию намеченной тематической канвы и выстраиваемой цепочки своих книг.

Книга снабжена развернутым Научным и справочным аппаратом.

Структура работы состоит из блоков: от автора, обращения к читателям, краткого и полного содержания, введения, девяти разделов, включающих подразделы, завершения, заключения, послесловия, эпилога, научного и справочного аппарата, приложений, сведений об авторе (казенный и неказенный варианты), основных публикаций автора по теме книги, списка литературы, перечня рисунков в тексте, основных понятий (глоссария), предметного указателя, именного указателя, географического указателя, About the Author, Brief table of Contents, Contents, Summary, Annotation (English), Annotation (German), Annotation (French), Annotation (Italian), Annotation (Spanish), Annotation (Chinese), Annotation (Arabic), Annotation (Japanese), включает Аннотацию книги и краткую справку о книгах Эрнеста Кочетова.
Книга адресована широкому кругу научной общественности, политическим и государственным деятелям, бизнесменам и аналитикам, преподавателям, аспирантам и студентам гуманитарных специальностей, читателям, заинтересованным в постижении новейшего знания об окружающем нас мире, первопроходцам в интеллектуальные дали гуманитарного космоса.
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